



习近平会见匈牙利总理欧尔班

(▶▶内容详见3版)

习近平向上海合作组织国家绿色发展论坛致贺信

(▶▶内容详见3版)

习近平向所罗门群岛新任总督卡普致贺电

新华社北京7月8日电 7月8日,国家主席习近平致电大卫·蒂瓦·卡普,祝贺他就任所罗门群岛总督。习近平指出,今年是中所建交50周年。5年来,两国政治互信持续深化,务实合作成果丰硕,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持,为两国人民带来福祉。我高度重视中所关系发展,愿同总督先生一道努力,推动中所新时代全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

东乡智慧体育公园项目和汤泉沸玉度假村开发建设项目汇报会召开

本报讯 (记者 马尚龙)7月8日,东乡智慧体育公园项目和汤泉沸玉度假村开发建设项目汇报会召开,县委书记李海默出席并讲话。

四川瀚润辰文旅发展有限公司董事长田国辉,甘肃省城乡规划设计研究院有限公司总规划师张岭峻,县委常委、县委宣传部部长万学科,县委常委、县委书记杨福波,县委常委、副县长李勇出席。县委常委、东乡县委书记马斌主持会议。

会上,甘肃省城乡规划设计研究院有限公司建筑设计七分院负责人从前

期分析、策划定位、设计理念、总体效果、投资估算等方面介绍了项目规划设计情况,与会人员进行了充分讨论,提出了意见建议。

李海默指出,东乡智慧体育公园项目和汤泉沸玉度假村开发建设项目,契合文旅康养产业未来发展趋势和全州文旅首位产业发展方向,符合打造兰州“后花园”的目标定位,具有较强的消费引领性和大流量带动作用。希望设计单位借鉴吸纳会上提出的意见建议,进一步补充完善,力求规划更加科学、更具指导性。

李海默强调,要准确定位目标群体,充分依托兰州一小时经济圈的区位优势、四通八达的路网交通优势,全方位挖掘特色资源,前瞻性丰富完善旅游业态,增强项目的吸引力和影响力。要深入分析市场前景,关注行业发展趋势,学习借鉴国内成功模式,围绕“吃住行游购娱、商养学闲情奇”,不断延伸产业链条,打造更多消费场景,实现专业化运营和发展。要突出地方文化特色,把丰富多彩的彩陶文化、大禹文化、花儿文化、民俗文化等特色元素,巧妙融

入建筑外观、内饰装修、餐饮服务、文创产品中,成为展示临夏形象的窗口。要贯通优质旅游资源,强化各规划之间的整体联动、功能互补,促进项目与景区景点有机串联,做足做好洮河和美食资源的文章,实现各景区遥相呼应、相得益彰,努力把资源优势转化为经济效益。要强化服务要素保障,认真落实招商引资项目各项优惠政策,用心做好审批代办服务,做实做细项目前期工作,协调解决困难问题,营造良好营商环境,合力推动项目早日落地。

记者从甘肃省统计局获悉,今年1—5月,全省工业持续快速增长,固定资产投资保持增长,消费品市场平稳运行,经济运行继续保持稳中向好态势。

工业生产较快增长,重点行业增势良好。今年1—5月,全省规模以上工业增加值同比增长11.2%。分三大门类看,采矿业增加值增长11.1%,制造业增长12.4%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长6.0%。

固定资产投资保持增长,工业投资增长加快。今年1—5月,全省固定资产投资同比增长2.0%。分产业看,第一产业投资同比增长71.4%;第二产业投资增长25.6%,其中工业投资增长25.7%。

消费品市场基本稳定,网络零售快速增长。今年1—5月,全省社会消费品零售总额1920.6亿元,同比增长3.4%。全省限额以上批发零售业通过网络实现商品零售额同比增长27.1%。

财政收支平稳运行,金融存贷稳定增长。今年1—5月,全省一般公共预算收入460.1亿元,同比增长3.2%;一般公共预算支出1960.8亿元,增长3.6%。截至5月末,全省金融机构本外币各项存款余额27710.5亿元,同比增长5.0%;各项贷款余额28571.5亿元,增长5.9%。(据《甘肃日报》)

今年前五个月我省经济运行继续保持稳中向好态势

走在新征程

全力以“复” 倾情重建

——积石山县灾后恢复重建中的财政担当

本报通讯员 周财

光阴荏苒,日月如梭。转眼间,积石山县6.2级地震已经过去半年时间,在全面打赢抢险救援、转移安置、保通保畅、板房筹建和秩序恢复“五场硬仗”后,如火如荼的灾后恢复重建紧张有序加速推进。

灾后恢复重建,离不开资金的有效保障。救灾伊始,从中央部委、省直厅局到社会各界,中央自然灾害救灾资金、国债资金、中央预算内投资、省级配套和行业资金、州级资金、社会捐赠等各个渠道资金积石成山、汇流成海,迅速向灾区集中。已到位的83.67亿元资金托起了以积石山县为主、辐射临夏周边受灾县市

抗震救灾和灾后恢复重建的脊梁。怎样把这笔饱含党中央、国务院和甘肃省委、省政府深切关怀,各界群众深情厚谊的资金管好用好,花出最大成效,如期完成灾后恢复重建任务,考验着临夏州市财政干部的执行力 and 战斗力。

党的引领保资金 资金保障开“绿色通道”

灾情就是命令。地震发生后,州财政局党组坚持人民至上理念,第一时间组建工作专班,围绕抗震救灾及灾后恢复重建,增强工作力量,开通“绿色通道”,加快

资金争取和拨付进度,确保在重建的“节骨眼”上保障好受灾群众的根本利益。

“没有强有力的资金保障和支持,灾后恢复重建的进展不可能这么快。”大河家镇政府工作人员深有感触地说。

“力争用两年时间完成三年规划任务”——这既是时间上的考验,也是广大灾区群众的期盼,更是对全州各级各部门政治上的检验。

工作中,州财政局紧盯灾后恢复重建总体规划确定的任务时限要求,坚持把项目作为灾后恢复重建的有力抓手,逐项对标居民住房、基础设施、公共服务等领域重建任务,建立保障资金台

账,将各级各类资金全部纳入管理。紧盯关键任务、锚定时间节点,实行资金支出进度日报、周督导、月通报机制,库款一周一调度、支出一周一报告,与行业部门和县市财政部门协调推进项目建设工作,促使项目主管单位、建设单位、监理单位与工作专班相互强化联系、有效沟通,按照施工量及时提出资金使用计划,财政部门及时拨付资金,确保项目推进到哪里,资金第一时间保障到哪里,形成争分夺秒、大干快上、攻坚克难的工作合力,按下灾后恢复重建资金保障“快捷键”。

目前,全州374个灾后恢复重建规划项目已开工240个,272个纳入国家总体规划项目已开工193个,164个安排增发国债资金项目已全部开工建设。(转3版)



临夏县全力打造牛羊全产业链条

本报讯 (记者 乔林明 通讯员 白兴华)今年,临夏县进一步细化制定牛羊产业提质增效和奖补措施,着力构建养殖、屠宰、加工和销售为一体的产业体系,全力打造牛羊全产业链条。截至目前,该县牛羊存栏分别达12.63万头、37.27万只,出栏分别达3.05万头、15.44万只。

统筹整合乡村振兴衔接和农业生产专项资金1.84亿元,引导和撬动金融资本、社会资本参与,计划投入财政投资资金6900万元,带动社会投资1.61亿元。强化保险和贷款扶持,设立牛羊保险品种6个,计划投入保险资金1013万元,新增小额贷款、富民贷等0.68亿元。针对养殖、牛羊屠宰分割、精深加工、冷链设施建设及产品营销等方面短板,精准谋划实施总投资

1.84亿元的标准化养殖场改造提升、粮改饲、牛羊深加工能力提升等8个重点产业链补短板项目,给予重点产业链企业和养殖经营主体全要素扶持,计划发展规模养殖场53个,新建羊定点屠宰厂1家。积极开展能繁母畜达标奖补,对农户养殖能繁母牛和母羊分别达12.63万头、37.27万只,出栏分别达3.05万头、15.44万只。深入实施千人科技助农行动,积极开展良种、良舍、良料、良医、良法“五良”养殖技术培训,推动牛羊产业规模逐步壮大。完善快递物流体系,协调优惠快递费用,帮助支持3家重点企业建立电商平台,通过发布短视频、直播带货等营销手段,线上销售额达1200多万元,“伊康源”“安多”牦牛肉制品成为热销电商产品。

我州学子在全省中小生科创实践活动中获佳绩

本报讯 (记者 赵淑娟)日前,省教育厅公布2024年“电信杯”甘肃省中小生科创实践活动成绩,我州学子荣获8项特等奖。

此次活动以“实践、探索、创新”为主题,旨在激发全省中小生科创热情,提升实践能力和创新精神。活动设置线上线下5大类,共29个赛项,涵盖机器人、编程、科学实验等多个领域。我州共有160支队伍参与比拼,77支队伍获得荣誉,其中“科创实践类”49支,获特等奖6个、一等奖23个、二等奖20个;“数字创作类、计算思维类”28支,获特等奖2个、一等奖7个、二等奖19个。

此次活动的成功举办,为学生提供了实践理论成果的机会和平台,也为我州科创教育事业发展注入勃勃生机。我州将不断完善科技创新教育体系,为学生提供多元化、高质量的教育资源。

东乡县“四到位”筑牢校园安全防线

本报讯 (记者 赵好飞 通讯员 马文龙)今年以来,东乡县牢固树立“校园安全无小事”底线思维,深入推进主动创稳主动创安行动,持续深化平安校园建设,全力筑牢校园安全防线。

安全隐患排查到位,筑牢校园“防火墙”。组织警力深入辖区校园开展安全检查,逐一检查消防设施、监控系统及校园安保人员配备等,对发现的安全隐患和突出问题现场提出整改意见,明确整改时限措施。巡逻防控部署到位,严把校园“门口关”。针对大部分中小学建在公路沿线,上下学期间人员多、车流量大的实际,辖区各派出所建立动态科学的勤务机制,在上下学等重点时段,组织警力加强学校周边巡逻守护,做到校园门口、学生途经主要路段“见警察”。安全知识宣讲到位,上好校园

“法制课”。发挥法制副校长作用,组织民警到辖区校园通过讲座和发放宣传资料等方式,开展校园暴力、电信网络诈骗、网络安全和禁毒等多种方式安全教育活动,教育引导师生知法、懂法、用法,提高师生的安全防护意识和自我防范能力。安防措施落实到位,织密校园“防护网”。全县480所中小学幼儿园全部配备专职保安员,形成以“公安+学校+家长+社会”为基础的“四位一体”护学工作新机制;加强校园技防设施建设,全面提升校园安防信息化、智能化水平,切实让校园成为师生安心、家长放心的“安全区”。



聚焦 引领 示范 辐射



就业是民生之本、发展之基。近年来,和政县坚持就业创业优先战略,始终把就业创业作为最大的民生工程来抓,积极搭建双创孵化产业等平台,鼓励扶持以创业带动就业,以技能培训提升自身实力,帮助群众在家门口实现稳就业稳增收。

近日,记者在位于该县三合镇双创孵化产业园的零工市场看到,电子大

零工小市场服务就业大民生

本报记者 马瑞鹏 通讯员 樊涛

上滚动播放各类招聘信息,广大求职者专注地盯着大屏幕,寻找与自身技能和兴趣相匹配的工作岗位,工作人员热情地向求职者介绍岗位要求、薪资待遇等详细情况,耐心解答疑惑。现场咨询声和车间劳作声此起彼伏,交织成一首充满活力的就业交响曲。

“零工市场是由县人社局主办管理,面向企业和全县人民的公益性、免费的招工求职服务平台。我们在每个村都设置了零工驿站,建立线上‘零工市场’微信小程序,当企业登记用工信息后,我们会及时发布到平台和各村社微信群,全县居民能第一时间接收到信息,可更快地选择适合自己的岗位;

保证用工结束后,及时结算工资,让劳动者更放心。”据该县零工市场运营总监买晓露介绍,为了让更多群众及未就业大学生实现就业,采取线上线下齐发力,发挥出精准化高效能的宣传效果,真正把就业岗位送到群众家门口,让群众选择心仪的岗位。

和政县阿阳宫餐饮服务有限公司办公室主任刘建东表示能在这里谋得职位非常开心,“我通过零工平台来到这个岗位,非常感谢政府能给毕业大学生一个锻炼的平台,在家门口有这样一份职业很不错。”

“全县目前建成线下零工市场1个、零工驿站128个、线上零工驿站1547个,

形成15分钟就业服务圈。接下来,我们还要全面提升就业服务水平,着力解决‘有活没人干,有人没活干’的结构性就业矛盾,确保全县就业形势总体保持稳定。”县人社局副局长康绍仁说。

截至目前,该县零工市场积极推广使用“零工市场”微信小程序,已入驻单位用户401个、个人用户9521人,推送求职招聘信息5万余条,实现就业7960人次,让群众实现了便捷就业、就近就业、稳定就业。



融媒集萃

夏日避暑宝藏地,怎少得了23℃的临夏!

▲扫码查看详情